

印尼三语学校协会举办中国外派印尼教师线上交流会



参会领导、教师



参赞兼总领事蔡志烽致辞并揭幕



致辞嘉宾

【本报讯】7月7日，印尼三语学校举办了“中国外派印尼教师线上交流会”活动。中华人民共和国驻印度尼西亚共和国大使馆参赞兼总领事蔡志烽先生、中国山东省海外交流协会理事刘伟先生莅临本次会议并致辞。

疫情以来，印尼各地三语学校受到了很大的影响，尤其是师资方面，众多中国老师纷纷回国。为了解决教师短缺的困境，为了推动三语学校华文教育的顺利进行，在中国大使馆的大力帮助下，各地三语学校申请得到了国侨办、山东省侨办和北京华文学院的线上外派教师120多人，分派给近30所三语学校负责华文和文化艺术教学。

为了保证三语学校线上外派教师项目顺利实施，外派教师岗前准备更加充分，三语学校华文课程开展更加顺利，印尼三语学校协会就组织了本次“中国外派印尼教师线上交流会”。本次会议在线上举行，主要目的是帮助中国线上外派教师提前了解印尼三语学校及华文教育，为即将开启的新工作做好准备。除约130位中国教师外，印尼众多三语学校代表也参加了本次会议。

在会议开幕伊始，中华人民共和国驻印度尼西亚共和国大使馆参赞兼总领事蔡志烽先生首先致辞。蔡志烽参赞兼总领事首先肯定了疫情以来“印尼华文教育克服疫情影响砥砺前行”，并指出关键因素

在于“优秀园丁”。之后，蔡志烽参赞兼总领事“祝愿印尼华文教育沿着亲望亲好之路不断取得成功”；同时也对外派教师提出期许，“希望即将上岗的老师们做严谨治教的表率”；“让千岛华才像梭罗河水一样奔流不息”。最后，蔡志烽参赞兼总领事宣布本次交流会正式开始。

在蔡志烽参赞兼总领事致辞及揭幕，中国山东省海外交流协会理事刘伟先生也为本次活动致辞。刘伟理事说“召开本次培训交流会很及时也很必要”。并向所有外派教师提出期许：“山东老师担负这次教学任务责任重大”，希望老师们“团结协作，按时保质完成教学工作，树立山东

老师的良好形象”。

之后印尼三语学校协会主席陈友明老师致辞。陈友明老师首先介绍了印尼三语学校的发展及成绩，但也指出目前三语学校“困难也是很大的，华文师紧缺是其中最主要的问题与困难”。但最终大使馆的帮助和国侨办的批准，协会下属近30所三语学校有幸得到了山东省侨办和北京华文学院负责选派的120多名外派老师。最后，陈友明老师表示“在全体印尼华文教育工作者的坚强努力下，有祖国政府的大力支持和帮助，印尼三语学校必将拥有更好的明天，印尼华文教育必将更加绚丽多彩！”

在致辞之后，就进入了

本次交流会的交流培训环节。而交流培训的内容也是三语学校协会精心设计的，包括三语学校协会陈友明主席亲自主讲的“印尼三语学校介绍”；泗水新中三语学校教育总监，资深华教人彭则翔老师分享的“选定前方，风雨兼程——华教多年的感悟”；普禾格多普华三语学校校长陈韬老师分享的“跨文化交际及ZOOM软件应用”。除此之外，三语学校协会还邀请了五位经验丰富的华文教师（泗水新中三语学校胡秀英老师、泗水小太阳三语学校孙可豪老师、棉兰棉中三语学校吴佩雯老师、雅加达巴中三语学校王燕老师、巴厘文桥三语学校吴明珠老师）做了经验分享。

在本次交流会中，还进行了印尼三语学校协会“华文教师才艺展示”竞赛的颁奖仪

式。本次活动是印尼三语学校协会首次举办教师竞赛，竞赛共分为自我介绍、完成简笔画创作及说明和手语操三个部分。本次活动也受到了各地三语学校华文教师的积极响应，众多老师报名参加。为了保证比赛的公平、公正、公开，协会还邀请了六位资深评委的选手作品进行评定。经过一个多月的时间，最终借本次交流会之际举行了颁奖仪式。最终泗水新中三语学校叶丽蓉老师、丹格朗八华学校国民学校黄锦凤老师分别获得第一二三名；泗水新中三语学校黄妙花老师、雅加达巴中三语学校李晓美老师、棉兰棉中三语学校吴佩雯老师获得优秀奖。几位获奖教师的参赛视频也在颁奖仪式上播放。

印尼三语学校协会 供稿



教育主任Abdullah 致辞

崇德三语学校新学期全体教职工举行开学会议暨恳亲会

【本报讯】2022年7月8日(星期五)上午10时30分，雅加达客属基金联谊会的崇德三语学校(Sekolah Budi Agung)在Raja Kuring 餐馆举行新学期开学会议暨恳亲会。

雅加达客属联谊会主席张和然、崇德学校教育基金会主席田锦堂、秘书杨健昌、教育委员叶纪鳌、李勇

霖、池美萍，教务主任Abdullah Siroj、学校幼稚园校长Novianti、小学校长Eko Setiawan、初中校长Elizabeth、高中校长Tjia Jen Sio-eng等近百多人出席。会上在全体起立唱起印尼国歌及祷告后拉开了帷幕。

崇德三语学校教育主任Abdullah Siroj首先汇报2022-2023年新学期的发展状况。他说，“截至2022年7月初，本校的学生总共有1570名，较去年的1501名有所增加，虽然疫情还未结束，但报名的学生不减反增，这证明崇德三语学校的教学和教职人员的素质获得学生家长们的认同和信任。”

他指出，“崇德三语学

校计划于今年8月或9月初，举办创校20周年活动。深信在教育基金会田锦堂主席领导下，及全体教职人员的努力，本校的发展无可限量，将培养更多的人才。”

张和然致词表示，赞美感谢全能的上帝，在新冠疫情大流行期间，我们仍然健康地在这里相聚。

祝贺教育基金会和团队人员的努力工作，使建立旅游职业学校的项目得以实现，并也接收了两个班的新学生。

他说，“我希望通过建立旅游职业学校可成为帮助政府和社区发展旅游业。我也祝贺被聘为崇德学校领导及

种各样的阻碍和困境，根据教育主任的汇报，虽然还在疫情期间，但本校的状况还是非常正常，庆幸的是报名的新学生及毕业学生的人数还很平衡，报名的新生人数甚至还增加，这一切离不开全体校长、教师及工作人员同心协力合作的成果。

他指出，“董事会意识到未能满足各方的期望，我们将继续改进，使崇德学校变得更好，在符合基金会的条件和情况下，我们将改善教师和员工的福利，我们还将为教师和员工提供激励自己实现职业道路的机会。”

田锦堂致词表示，两年多来我们面对席卷全球的新冠疫情大流行，我们面对各

他说，“崇德三语学校的特色将继续保持，例如汉语和英语课程，因为这是学校迄今为止被认为的优越价值。董事会将努力满足对尚不存在的设施和基础设施的需求，例如：幼儿园游戏室、华文图书馆等。董事会已经有着良好的团队工作能够保持改进和发展，为学校的进步和成功做出积极的贡献。”

致词完毕，随后，田锦堂主席颁发聘书予幼儿园、小学、初中、高中及高职专班教师。

本本报记者明光报道/摄影



田锦堂(左九)颁发聘书予小学及幼儿园教师后会与张和然合影



Abdullah Siroj(左三起)、杨健昌、田锦堂、张和然、池美萍、叶纪鳌、李勇霖及秘书处人员合影



田锦堂(左十)颁发聘书予高中教师后会与张和然(左九)合影



田锦堂(左七)颁发聘书予初中教师后会与张和然主席(左六)合影



林作衡致辞

Theresia 致辞

丘健毅致辞

吉祥山三语国民学校举行奖励金颁发仪式



张锦雄向获奖学生颁奖

【本报讯】吉祥山三语国民学校(Sekolah Bukit Mulia)于7月10日上午，在该校礼堂举行2019/2020暨2020/2021学年奖励金颁发仪式。

吉祥山基金会会长张锦雄，监事长曾瑞斌、副理事长林作衡、魏秀莲，文教部主任林可彬、副主任丘健毅、林明华、黄丽瑛等理事，以及学校筹部主任 Theresia Listiyawati



吉祥山基金会诸理事和老师们合影

和老师们、学生家长与获奖学生，逾百人参加了颁发仪式。

吉祥山基金会副理事长林作衡代表该会在颁发仪式上致辞，感谢老师们对学生的悉心教导，还有家长们向来对学校工作的支持。他说，基金

会每年向学习成绩优异的学生们颁发奖状和奖励金，旨在勉励他们坚持不懈地学习，努力奋发向上，为未来的卓越成就奠定稳健的基础。希望获奖学生们再接再厉，在新一年度的学习中取得更好成绩，也带动全体同学

共同进步。

丘健毅和Theresia Listiyawati也先后致贺辞，并寄语学生们再创佳绩，为学校争光，将来为社会造福。

16人；另2020/2021学年第一名获奖者有9人，第二名8人，第三名8人。

颁发仪式上，学生们和老师们分别呈献了精彩歌舞表演，为活动增添光彩。该活动进行得非常顺利，直到中午圆满结束。



张锦雄向2019/2020学年获第一名学生们颁奖



魏秀莲向2020/2021学年获第一名学生们颁奖